

Здравствуйтесь. Я хочу рассказать вам о некоторых моих родственниках, которые принимали участие в Великой Отечественной войне. Вообще я считаю, что каждый гражданин СССР принимал участие в ней, и победа – заслуга всего народа.

Первый мой дедушка, Алимзян – папа моей мамы, 1931 года рождения. Родом из деревни Старые Ишли. Ему на момент начала войны было 10 лет. У него было трое братьев, всех троих кроме самого дедушки забрали на фронт. Из них вернулся обратно только один. Старший брат – Давлетзян, был военным артиллеристом и погиб будучи капитаном в Латвии. Второго брата забрали на фронт и он пропал без вести. По рассказам, с самого начала войны его отправили в штрафбат, там сильно избили, и в результате этого он умер. И лишь единственный брат моего дедушки Сарибджан сумел вернуться обратно и стал работать агрономом в деревне.

На моего дедушку, которому было всего лишь десять лет на момент начала войны, легла роль единственного мужчины в семье. В 14 лет дедушка научился отлично вязать лапти, и вязал их для всей деревни, зарабатывая на еду своей семье, в которой оставалось 4 сестры. Он также помогал многим мужикам в деревне по хозяйству, оставался за старшего, когда мужики уезжали за зерном и по другим делам. Выполнял всю работу по дому.

Отец дедушки умер 9 мая 1945 года. Он всегда говорил: «Дожить бы до победы». И вот в момент, когда было объявлено о победе советских войск, у него от перевозбуждения и радости остановилось сердце.

После войны, в 18 лет дедушка уехал на Донбасс работать шахтером, чтобы заработать денег. Шахтеров в тот момент не брали на войну. После того, когда дедушка приехал обратно, пришло письмо о том, что старший брат Давлетзян погиб вместе с теми солдатами, которые брали Латвию и был похоронен в братской могиле. В 26 лет дедушка, отработав на шахте, отправляется служить в Германию артиллеристом. Он сам очень сильно

просил, чтобы его взяли артиллеристом в память о своём старшем брате, погибшем на войне.

Второй мой дедушка, Альмир, - папа моего папы 1937 года рождения. На момент начала войны он был совсем ещё мал. В 1955 году он уехал служить моряком в балтийском флоте. Тогда там служили 3 года. Он был торпедным механиком.

Со стороны отца многие родственники воевали, и многие не вернулись. Например, дядя моей бабушки со стороны отца всю жизнь был трактористом, на трактористов тогда была бронь, их не призывали на войну. Но дядя очень сильно хотел на фронт. И вот, когда в феврале 1945 года сняли бронь, он ушёл на войну и пропал там безвести. Кроме этого все трое братьев бабушки со стороны отца также были на фронте, а сестра бабушки, Раиса была медсестрой.

В заключение хочу сказать, что вклад каждого из наших родственников в эту войну был бесценен, благодаря ним мы сейчас живы и здоровы. Их подвиг никогда не будет забыт.

Студент гр.4106 ИКТЗИ Латыпов Раиль